Ovningsprov 1 — Matematik 4

Del 1 — Utan miniriknare

1.

b)

A: f(x) = 2sinx

B: g(x) = —cos2x

C: h(x) = 2cos (x - %) /

(3/0/0)
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Los de trigonometriska ekvationerna. Ange samtliga I0sningar och svara i den enhet

som star inom parentes bredvid ekvationen.

2sinx =1 (Grader)

cosx _ 3 (Radianer)
2 4

tanx =0 (Radianer)

cos2x = % (Grader)

sin(3x — m) = —1 (Radianer)

. 1 .
2cosxsinx = 5 (Radianer)

cos?x —sin?x + sin®?x + cos?x =2 (Grader)
Bestdm virdet pé foljande uttryck
sin? x + cos? x + cos (g) + sin (E)

2 - sin(m) - cos(m) + sin(mw + 2m)

. Para ithop funktionsekvationerna med rétt graf

3

(9/3/0)

(3/0/0)
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4. Observera funktionerna till hoger. Bestdm foljande

a) Funktionernas amplitud

b) Funktionernas period " 22 N
c) Funktionernas ekvationer 2

(6/0/0)

5. Derivera foljande funktioner, skriv pa enklaste mojliga form.

a) f(x) = 3sinx

cosx

b) f(x)=——
¢) f(x) =x-e*
d) fix) ===

x+1

e) f(x) = cos2x

) flx)=GBx+1°

g) f(x) =In2x

h) f(x)=2cos?x—1

i) f(x) =1In(cosx) (7/4/0)

6. Bestim om f'(x) = g(x) eller g'(x) = f(x) for foljande funktioner. Motivering krivs

(1/1/0)
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7. Bestidm antalet 16sningar i intervallet 0 < x < 2m for ekvationen sin2x = 0
(2/0/0)
8. Bestam ekvationen for tangenten som tangerar funktionen f(x) = 2cosx i x = g
(2/1/0)
9. Visa att foljande likheter stimmer
sin2x ,
a) = sinx
2c0Sx
cos?x .
b) 1 ———=sinx
1+sinx
(3/2/0)
10. Visa att funktionen h(x) = In(ax) + x alltid har en extrempunkt i x = —1 oavsett
virde pa a dira # 0
(0/2/0)
. 3T
. . . a-sm(?+13x)+b . .
11. Vi definierar funktionen f(x) = — du vet att b > a. Forklara varfor
funktionen saknar nollstéllen.
(0/1/1)
12. Bestdm det exakta vérdet for sin75° - cos285° (0/0/2)
13. Bestdm grinsvirdet
. (sin(§+h)—sin(§))
}11_13(1) . (0/0/2)
14. h(x) > 0 och h'(x) > 0 for alla x inom definitionsméngden. Visa att funktionen

fx) = w ar avtagande for alla x inom definitionsméngden.

(0/0/2)



Del 2:

15.

16.

b)

17.

18.

19.
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Omvandla 4 grader till radianer
(2/0/0)

Bestam samtliga I6sningar till ekvationerna, svara i radianer pa a) och grader pa b)
4sinx = V4

cos2x = 0,25 (4/0/0)
Bestdm amplitud och period for foljande funktioner. Svara perioderna i radianer.

f(x) = 4sin3x

f(x) = —3cos (g)
f(x) =15cos(2x + m) + 2 (4/2/0)

Visa att det minsta vérdet funktionen f(x) = 8sinx + 6cosx kan anta ar -10

(1/1/0)

Funktionen d(t) = 10 — 8sin (%t) beskriver havsdjupet i meter vid en position pa

stranden 1 kuststaden Playa Jide. t stdr for tiden i timmar fran 07.00

Bestdm och tolka d(4)
Bestdm och tolka d(t) = 10

Bestam och tolka d'(12) (1/3/0)

20. Bestdm koordinaterna for samtliga extrempunkter for funktionen

f(x) = —sin (;—C) + 1iintervallet 0 < x < 471

(1/1/0)



21. Den trigonometriska funktionen T'(t) = 4 cos (1”—2 t+ 4) + 24 beskriver temperaturen

22.

23

24.

25.

26.

en fin sommardag i Lund fran k1l 07.00 dér ¢ ar tid 1 timmar.
a) Bestdm vilken tid pa dygnet det dr som varmast respektive kallast pa dagen.

b) Bestdm vilken tid pa dygnet temperaturen véxer som mest.

(0/3/0)

Bestim det storsta virdet for funktionen f(x) = In(vx) — g Svara exakt

(0/3/0)

. Temperaturen i en pool varierar under dygnets timmar. Den hogsta temperaturen for

poolen ér 32 °C och den ldgsta temperaturen dr 24 °C, vilket den &r klockan 04.00 pa
morgonen. Temperaturen under ett dygn kan beskrivas som en sinusfunktion pa
formen T(x) = A - sin (B(x + C)) + D. Dér x 4r antalet timmar fran 00.00.

Bestdm konstanterna A, B, C och D
(1/1/1)

Visa att oavsett vilket positivt heltal @ > 1 dr kommer ekvationen f'(x) = 0 for
funktionen f(x) = sin® x ha minst en 16sning som é&r pa formen x = g +2m-n
(0/0/2)

sinx-cosx
. Svara exakt

Bestdm f' (g) algebraiskt for funktionen f(x) =

(0/1/1)

For en funktion pd formen h(x) = sin( g (x)) som &r definierad i intervallet 0 < x < 7 vet
du att

hm) =2
g'(m) =2

Bestdm samtliga mdjliga varden pa h' (1) (0/0/3)
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